



罗马警方用警戒线封锁血案现场(倒地身亡者为周正)

# 魂断罗马

■ 华人一家意大利遭抢  
■ 父亲和幼女中枪身亡  
■ 母亲重伤在医院抢救

据意大利《晚邮报》《共和报》、安莎通讯社等5日报道,当地时间4日晚10点左右,意大利首都罗马街头上演一宗血腥命案:现年31岁的华人男子周正(音译)在与妻子和女儿准备回家的途中,被两个骑摩托车的年轻人尾随并持枪打劫。周正在与歹徒搏斗时,不幸腹部中枪,当场倒地身亡。而他怀中仅9个月大的女儿也头部中弹,在被送往医院途中死亡。周正的妻子胸部中枪,目前正在接受抢救。4日当晚,意大利警方已经展开调查,并全力追捕两名在逃凶手。

## 一家三口街头遭劫

据报道,当地时间4日晚10点左右,现年31岁的华人男子周正(音译,Zhou Zheng)结束一天的忙碌工作,怀抱9个月大的女儿,与其26岁的妻子林正(音译,Leah Zheng)行走在罗马市繁华的奇奥万诺利大街。此时,两个骑摩托车的年轻人尾随上来,其中一人突然掏出手枪,凶相毕露地开口索要财物。

他们先是抢夺周正妻子的拎包,后者本能地往回夺。双方在拉扯中,拉断了包带。周正眼瞅妻子被袭,愤怒地喝斥歹徒住手。穷凶极恶的歹徒此时举起手枪,二话不说,朝着周正的腹部连开三枪,然后又朝他怀中女儿的脑袋放了一枪!最后,还丧心病狂地朝周正妻子的胸部开了一枪。

## 父女中枪双双身亡

眼看着丈夫和女儿倒在血泊之中,受伤后的周正妻子大喊“救命”。虽然当时多名路人目睹了这幕惨剧,却没有一人敢出头阻止,眼睁睁看着两名凶手行凶后揣着抢来的拎包、骑着摩托扬长而去。围观人群中,有一名好心目击者用手机报了警。当救护车闻讯赶

到,腹部连中三枪的周正早已气绝身亡。他怀中仅9个月大的女儿因头部中弹,也在被送往医院途中身亡。周正的妻子则被送往医院,在重症监护室接受抢救。

警方随后用警戒线封锁了血案现场,据初步调查,两名持枪劫匪皆为罗马人,有可能是吸毒者。当晚,罗马警方展开了全城大搜查,并且重点锁定案发现场附近的酒吧、剧院等公共场所,全力追捕两名在逃凶手。

## 被抢3000欧元现金

据调查,死者周正来自中国,系一家汇款公司和酒吧的老板,被抢的拎包里装有约3000欧元(一说5000欧元)的现金,大部分是当天的营业款。飞来横祸让这个原本幸福的小家庭几乎遭遇灭门之灾。据报道,罗马近几个月来发生多起枪击事件,针对意大利华人的抢劫行为更是时有发生,而且大都发生在光天化日之下。类似事件给本该笼罩在喜庆节日气氛中的华人社区带来些许阴霾。意大利警方指出,由于近年来欧洲经济不景气,华人又被认为是“最富有的外国人”,因此往往容易成为受袭击目标。 综合



罗马警方在血案现场调查

## 相关新闻

### 普拉托再度发生 抢劫绑架华人案

据意大利欧联通讯社报道,意大利普拉托元旦夜两华人家庭同遭持枪抢匪暴力抢劫后,当地时间1月4日,普拉托再度发生抢劫和绑架华人案。

抢劫案件发生在当晚9时,56岁的华人男子下班回家时,三名持刀抢匪拦住他,并逼他交出身上的现金和饰物。该男子奋力反抗,与抢匪扭打在一起。当时,有好心的目击者拨打报警电话。正在附近巡逻的警车很快赶到,三名抢匪听到警笛声急速而逃。该华人男子手臂和臀部受伤。

绑架案中28岁的华人男子在没有任何防备的情况下,被绑匪从路边强行推进汽车。该男子被绑到雷焦艾米利亚郊外学校附近一处民宅,并被强迫和家人联系交纳赎金。

华人家属报警后,普拉托警方和雷焦艾米利亚警方通力合作,成功解救了该男子。两名绑匪被警方拘捕。 综合

### 两位台湾女学生在东京遇刺身亡

2名来自中国台湾的女学生在5日在日本东京遇刺,不幸身亡。

据报道,凶杀案发生在当地时间上午11时许,地点为东京台东区草苑日语学校的一间公寓。2名死者颈部被刺,其中1人当场死亡,另1人送医急救不治。

命案现场的公寓是校方租用的宿舍,现场并不混乱,玄关(居室入口处)也上了锁。

草苑日语学校中国台北事务所表示,凶杀案发生后,已联络了受害人家属。日本警方正就此起凶杀案展开调查。 综合

## 也要

### 也门 萨利赫推迟赴美国 美称申请尚未撤销

据新华社电 也门国家电视台4日报道,总统萨利赫决定推迟去美国接受医治的日期。报道说,这一决定是在一些也门执政党高官的要求下作出的,他们向萨利赫提出,将从海外请专业医生到也门为萨利赫进行治疗。此外,也门执政党发言人、新闻部副部长贾纳迪当天表示,萨利赫将不会赴美接受治疗,

而是会应执政党一些高官的要求,一直留在也门,确保海合会调解协议及其执行机制的顺利实施。

同一天,美国国务院发言人维多利亚·纽兰说,也门总统萨利赫要求来美治病签证申请尚未撤销。纽兰说,萨利赫的签证申请仍然保留在美国驻也门大使馆,美方迄今没有作出最后决定。

### 叙利亚 指责美国干涉阿盟 称其试图鼓动暴力

据新华社电 叙利亚政府4日批评美国干涉阿拉伯国家联盟事务。媒体分析,大马士革作此反应与一名美国国务院高官打算前往开罗与阿盟碰头有关。

叙利亚外交部发言人吉哈德·马克德希说:“一些人试图用鼓动和刺激的方式重新在叙利亚点燃暴力的火花,美国是其中之一。”

叙外交部作此表态前数小时,美国国务院发表声明称,负责近东事务的助理国务卿杰弗里·费尔特曼将前往开罗,与阿盟商讨叙问题。另外,白宫发言人说,“希望看到外界联合起来支持叙利亚民众的合法诉求”。马克德希说,美国国务院的这则声明表明,美国“彻头彻尾地干涉阿盟内部事务”。

### 埃及 检方指控穆巴拉克 称手上有确凿证据

据新华社电 作为审理埃及前总统穆巴拉克案的主要检察官之一,穆斯塔法·苏莱曼4日在法庭上说,总检察长确认对穆巴拉克、前内政部长阿德利及其6名助手镇压示威者的指控有“确凿证据”。

据官方中东社报道,苏莱曼当天代表检方在法庭上陈述时说,有

确切证据支持对穆巴拉克等人煽动和协助武力镇压示威者的指控。

检方称,他们调查了2000多名目击者,包括示威者家属、医生和警官等。当天庭审中,检察官还展示了警察袭击示威者的一些录像资料。

开罗刑事法庭5日在警察学院继续审理穆巴拉克案。

## 特别关注

耳畸形不仅影响外观,有的还对听力有影响,也给人们生活学习工作带来不便,特别是青少年为此产生自卑心理,影响一生。江苏省中医院整形外科在耳畸形诊治方面有着丰富的经验,并承担了江苏省级研究课题,从其发病原因、预防、治疗有独到之处。为了方便患者及早治疗,从即日起,该院将与现代快报联合开设“寒假耳畸形防治月”专题活动,活动期间,对耳畸形患者手术费用实行优惠。联系电话:025-86603877

## 小耳患者并发同侧面部发育不良畸形

江苏省中医院整形外科刘育凤博士



以前我们介绍过先天性小耳畸形的病因和治疗方面的一些知识。先天性小耳畸形的患儿往往还合并有同侧面部发育迟缓,表现为面部的不对称,导致面部向一侧的偏斜,而且往往合并有牙的畸形。随着儿童的生长,这种面部的畸形不会好转,而且会逐渐加重。这种畸形在医学上称之为“半侧颅面短小”或“第一二腮弓综合征”。通常来讲,严重的患儿外耳的缺失合并半侧的面部短小。也有些病例外耳的发育正常而一侧的面部发育迟缓。

该类疾病的病因也是目前研究的热点,与胚胎的发育期受到外界因素的影响有关,比如接触放射线或化学物质等。也有可能是维生素或某些营养物质的缺乏。一些病例也表现出一定的遗传规律。

在治疗上,针对耳朵的缺乏或畸形,我们可以通过手术的方法进行耳朵的再造。面部的不对称导致的功能障碍和形态的影响,给患者带来严重的心理障碍,因此必须通过一系列的治疗恢复面部的对称性和正常的咬合功能。

最近,从省中医院整形外科获悉,耳再造和面部不对称的治疗是一个系统工程。医生将根据面部的评估后定出一套整体的治疗方案。在患儿的各个发育阶段给予干预性治疗,在发育的过程

中逐渐矫正或减轻该类畸形,促使偏离正常轨道的骨骼和组织发育回到对称发育的轨道上来。

具体来讲,针对一侧面部短小的最佳治疗方案是在患儿的3岁-5岁时,将患儿发育迟缓的一侧下颌骨截骨,安置一个金属做成的能精确控制的延长装置,逐渐延长短小的下颌骨,相当于帮助该侧下颌骨的生长。这样上颌骨的发育获得了足够的空间,因此得到了更大程度地生长,最终达到面部骨骼畸形的矫正。省中医院整形外科刘育凤博士的介绍,该技术是国际上最近十年来较先进的治疗方法,也是能获得较好效果的技术。该院已经成功治疗了多例一侧面部发育不良的患者,均取得很好的疗效。

这是治疗的第一步。针对发育较差一侧的面部也存在皮肤肌肉等软组织的发育迟缓,需18岁后采取组织的填充等措施进一步的恢复面部的对称性。

由于颌骨发育的畸形,因此往往在该类患儿存在牙齿的发育畸形。牙齿的治疗最佳时期是在10-18岁。可以通过牙齿的正畸得到治疗。

## 【患儿信息】

患儿陈逸飞,男,6岁,因“右侧耳廓缺如6年,小耳再造术后6月”入院。患儿出生时即被发现右耳廓缺如,听力较对侧差,右面部发育不良,影响美观,半年前于我科行“小耳再造术”手术恢复良好。今为进一步治疗来院,门诊以“右侧先天性小耳再造术后,右侧颜面短小”收入院。